Jugendtreff St. Kalixtus Riesenbeck im Wandel
Die Offene Kinder- und Jugendarbeit der Kath. Kirchengemeinde St. Reinhildis bietet Kindern und Jugendlichen in allen drei Ortsteilen der Stadt Hörstel in Bevergern, Riesenbeck und Hörstel einen Treffpunkt, um sich zu begegnen.
Der Jugendtreff St. Kalixtus Riesenbeck ist ein Teil der Einrichtungen der Offenen Türen St. Reinhildis. Über ein neues Raumkonzept möchten die pädagogischen Mitarbeiter eine positive Veränderung für die Offene Kinder- und Jugendarbeit in Riesenbeck auf den Weg bringen.  
Dabei ist es den Sozialarbeitern Dorina Kerber und Michael Kijewski ein wichtiges Anliegen, die Jugendlichen bei der Umgestaltung des Jugendtreffs St. Kalixtus Riesenbeck zu beteiligen.
Die Mitarbeiter der Kath. Kirchengemeinde St. Reinhildis starteten Mitte November 2024 mit einem partizipatorischen Projekt. 
Das Projekt endete im Februar 2025. Im Rahmen von vier Wochenenden ist es fünf weiblichen Jugendlichen im Alter von 14 bis 15 Jahren gelungen, zehn große Leinwände künstlerisch zu gestalten.
Zu den drei Themeninhalten Sport, Musik und Computerspiele entstanden fantasievolle Gemälde.
Das langfristige Event wurde von dem Airbrushkünstler Ludwig Kestermann angeleitet. Die jungen Nachwuchskünstler erlernten von dem Mentor unterschiedliche Kunstmethoden und bekamen eine Einführung in die Airbrushtechnik. 
Ziel der pädagogischen Mitarbeiter ist es, die Jugendlichen in ihren Talenten zu fördern und den Jugendtreff in einen Ort zu verwandeln, indem die Kinder und Jugendlichen sich frei entfalten können. 
Die zehn Kunstwerke werden Mitte März 2025 in den drei Räumlichkeiten des Jugendtreffs platziert.
Weiterhin hat die Kath. Kirchengemeinde St. Reinhildis einen barrierefreien Eingang für den Jugendtreff St. Kalixtus geplant. Die Umsetzung erfolgte im Frühjahr 2024.
Zwei Räume wurden umgestaltet. Es entstand im neuen Eingangsbereich eine jugendgerechte Chill-Lounge mit einer eingebauten Theke und Sitzgelegenheiten.
Im zweiten Raum befinden sich ein Billardtisch, ein Dartgerät, ein Airhockey und ein Kicker.
Das Kunstprojekt ist ein wesentlicher Bestandteil für die Umgestaltung des Jugendtreffs St. Kalixtus Riesenbeck. Über das neue Raumkonzept erhoffen sich die pädagogischen Fachkräfte, dass Kinder und Jugendliche die Einrichtung vermehrt aufsuchen.
Für Anfragen stehen Ihnen die Fachkräfte der Offenen Türen St. Reinhildis unter folgende Handynummern zur Verfügung: Dorina Kerber: 0175/1606931 und Michael Kijewski: 0157/35316267.




 








