Kunterbunt durch das Jahr
Auch im Jahr 2024 haben die Sozialarbeiter*innen Dorina Kerber und Michael Kijewski der Offenen Türen der Kath. Kirchengemeinde St. Reinhildis ein buntes Programm für Kinder und Jugendliche im Alter von 7 bis 18 Jahren auf die Beine gestellt. Turbulent ging es in den einzelnen Ferienveranstaltungen, Sonderaktionen, kulturellen Veranstaltungen und Kinderevents zu. Die Kinder und Jugendlichen konnten sich unterschiedlich kreativ in den einzelnen Veranstaltungen ausprobieren. Fordern und fördern ist der Anspruch der leitenden Fachkräfte der Offenen Kinder- und Jugendarbeit im Rahmen der unterschiedlichen Aktivitäten. Die Offenen Türen St. Reinhildis verstehen sich als eine Bildungseinrichtung, in der Kinder und Jugendlichen in ihren Talenten gestärkt und gefördert werden. Rund 80 Veranstaltungen wurden für den Nachwuchs angeboten. In den Oster- und Sommerferien hatten 750 Kinder und Jugendlichen Spaß und Freude an den Aktivitäten. Die 10 bis 14 jährigen jungen Heranwachsende erstellten fantasievolle Bilder, Theaterstücke, Filme, Popsongs, viele großartige Kunststücke und vieles mehr. Für 2025 stehen bereits weitere Kurse im Rahmen des Kulturrucksacks in Planung. In den Bereichen Kunst, Handwerk, Kultur und Spiel sowie Demokratieförderung konnten die 12 bis 16 jährigen Jugendlichen ihre Kreativität ausleben. Am Ende des Jahres veranstalteten die Sozialarbeiter*innen einen Pokerabend mit Pizza für Jugendliche im Alter von 14 bis 18 Jahren, an dem sie in ihrem logischen Denken und in ihrer Konzentrationsfähigkeit gefördert wurden. Mit dem Angebot des Mädchentreffs im Jugendtreff St. Kalixtus dürfen sich alle Mädchen im Alter von 12 bis 14 Jahren angesprochen fühlen und viele Angebote wahrnehmen, die nicht nur ihre Talente sondern auch weitere Kreativität fördern. 
Die Sozialarbeiter*innen Dorina Kerber und Michael Kijewski der Offenen Türen St. Reinhildis haben Kooperationen mit den OGSs und Grundschulen in Hörstel, Bevergern und Riesenbeck, in denen sie verschiedene Projekte wie eine Schach-AG, Trommel-AG, Jungen-AG, Spieletreff und eine Tanz-AG anbieten. Außerdem kooperieren sie mit den Schulsozialarbeiter*innen Katharina Korte, Silas Schröder und Sebastian Orthaus der Harkenberg Gesamtschule Hörstel. In der Harkenberg Gesamtschule Hörstel betreuen die Sozialarbeiter*innen der Offenen Türen St. Reinhildis das Schülercafé. Ca. 35 Kinder und Jugendliche im Alter von 10 bis 15 Jahren besuchten täglich das Schülercafé.
Der Abschluss der Projektarbeiten 2024 der Offenen Türen St. Reinhildis war ein Kunstprojekt. Dieses Event soll bis Februar 2025 beendet werden. Es sollen bis Februar 2025 zehn Bilder entstehen, die in dem Jugendtreff St. Kalixtus ihren Platz finden werden.
Der Jugendtreff St. Kalixtus ist im Wandel und Jugendliche werden bei der Umgestaltung der Räumlichkeiten beteiligt. 2025 ist das Sommerferienprogramm bereits geplant und viele weitere Aktionen sind für Kinder und Jugendliche angedacht. 
Die sehr gute Zusammenarbeit mit ehrenamtlichen Kräften, soll im Jahr 2025 weiter ausgebaut werden.

Für Anfragen stehen Ihnen die Fachkräfte der Offenen Türen St. Reinhildis unter folgende Handynummern zur Verfügung: Dorina Kerber: 0175/1606931 und Michael Kijewski: 0157/35316267.
